

**ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΩΝ  
ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΤΩΝ Λ.Ε.Α.Δ.**

**ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ: Ο Πρόεδρος του Λ.Ε.Α.Δ. Ιωαννίνων Ιωάννης Κατσάνος.**

**Θέμα : ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΩΝ**

Αγαπητοί Συνάδελφοι, Πρόεδροι και μέλη των Λ.Ε.Α.Δ ολόκληρης της Ελλάδας.

Είναι γνωστό σε όλους ότι όλα τα Λ.Ε.Α.Δ, χάρις στη νέα μορφή τους, την άριστη διοίκησή τους, που στηρίζεται στην εθελοντική προσφορά των μελών των άξιων Διοικήσεών τους και στα μηδενικά έξοδά τους, έχουν σχηματίσει αρκετά μεγάλα αποθεματικά, τα οποία καθημερινά εξανεμίζονται, λόγω της θεαματικής πτώσης των επιτοκίων καταθέσεων.

Ξεκινώντας με αυτή τη διαπίστωση και έχοντας το προηγούμενο της προσπάθειας που καταβάλλομε ήδη σαν ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ για την επέκταση της Υγειονομικής – Νοσοκομειακής περίθαλψής μας, πέραν του Τ.Υ.Δ.Ε, είμαι της γνώμης ότι και στο παρόν φλέγον θέμα, πρέπει, όλοι μαζί να ενώσουμε τις δυνάμεις μας, ώστε με την τεράστια οικονομική δύναμη που θα έχουμε σαν σύνολο Λ.Ε.Α.Δ, να αποκτήσομε μεγαλύτερη διαπραγματευτική ικανότητα, για την καλύτερη και αποδοτικότερη αξιοποίηση των αποθεματικών μας.

Έχοντας, όλοι μαζί, την παραπάνω τεράστια οικονομική επιφάνεια, η οποία θα ανέρχεται σε πολλά εκατομμύρια ΕΥΡΩ, μπορούμε να επιτύχομε καλύτερα αποτελέσματα στις επενδύσεις μας, είτε μέσω Τραπεζών, είτε να **συστήσομε ακόμη και ΔΙΚΟ ΜΑΣ ΑΜΟΙΒΑΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ** και τέλος να έλθομε σε επικοινωνία με τις Διοικήσεις του Λ.Ε.Δ.Ε και λοιπών Ταμείων Πρόνοιας, κυρίως δε της ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ, το οποίο, κατά πληροφορίες, είναι πρωτοπόρο και στις επενδύσεις, για την ανταλλαγή απόψεων, ώστε να επιτύχομε καλύτερα αποτελέσματα.

Αναφορικά δε με το θέμα του **αμοιβαίου κεφαλαίου** θα ήθελα να επισημάνω τα ακόλουθα:

Εξαιτίας της θεαματικής πτώσης των επιτοκίων, τα οποία κυμαίνονται πλέον στα χαμηλότερα επίπεδα από το 1954 και ένθεν, σε συνδυασμό με την γενικότερη έλλειψη ρευστότητας που χαρακτηρίζει τόσο τον ιδιωτικό όσο και τον δημόσιο τομέα (βλ. π.χ. εσωτερικός δανεισμός με έκδοση ομολογιών του Δημοσίου 5ετούς και 10ετούς διάρκειας, επίλυση του προβλήματος του Ταμείου Νομικών με την κάλυψη του οφειλόμενου ποσού με αντίστοιχα ομόλογα του Ελληνικού Δημοσίου) είναι οικονομικά αναγκαίο και επιβαλλόμενο να αναζητηθούν και να εξευρεθούν νέες λύσεις και προοπτικές επένδυσης, ιδιαίτερα δε στην προκειμένη περίπτωση όπου υπάρχει μεγάλο αποθεματικό πλεόνασμα.

Μια άκρως ελκυστική και πρωτοποριακή ιδέα θα ήταν και η σύσταση, ίδρυση και λειτουργία αμοιβαίου κεφαλαίου των Λ.Ε.Α.Δ. και δη:

- Ένα μέρος από το αποθεματικό, το οποίο θα οριστεί με κοινή συμφωνία των επιμέρους Λ.Ε.Α.Δ., θα χρησιμοποιηθεί ως **αρχική περιουσία του αμοιβαίου κεφαλαίου, ιδιοκτησίας των Λ.Ε.Α.Δ.**
- Η **μορφή του αμοιβαίου κεφαλαίου** θα καθοριστεί σε συνεννόηση με το χρηματοπιστωτικό ίδρυμα, με το οποίο και θα υπάρξει συνεργασία (μπορεί να είναι καθαρά ομολογιακό αμοιβαίο, μικτό, μετοχικό με εγγυημένη απόδοση κεφαλαίου, αμιγώς ελληνικό ή και σε διεθνείς δείκτες), και το οποίο θα παραλλάσσεται ανάλογα με το επενδυτικό κλίμα που επικρατεί στις αγορές.
- **Διαχειριστής** του αμοιβαίου κεφαλαίου και υπεύθυνος του επενδυτικού προφίλ θα είναι το **χρηματοπιστωτικό ίδρυμα** τα οποίο και θα εντάξει το αμοιβαίο αυτό κεφάλαιο στην παλέτα των προϊόντων του.
- Έτσι πέραν των αποδόσεων που θα έχουν τα ίδια κεφάλαια (ήτοι το αρχικό πλεονασματικό, που θα επενδυθεί) θα υπάρξουν και **επιπλέον αποδόσεις από την διάθεση του προϊόντος αυτού**, όπως προμήθειες από την αγορά και την πώληση (διαφορά τιμής διάθεσης με τιμή εξαγοράς), εισπραττόμενα μερίσματα από διάφορες μετοχές και τίτλους του χαρτοφυλακίου, τα οποία δεν αποδίδονται στον μεριδιούχο αλλά ενσωματώνονται στην περιουσία του αμοιβαίου κεφαλαίου, τοκοφορία τίτλων του χαρτοφυλακίου κλπ.

- Κατά βούληση ελεύθερη διαπραγμάτευση του αμοιβαίου κεφαλαίου στην κεφαλαιαγορά.

Γι' αυτό προτείνω η παρούσα ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ να λάβει απόφαση για τη σύσταση τριμελούς (3 μέλη) επιτροπής για να μελετήσει - διερευνήσει το θέμα σε όλη του την έκταση και να καταθέσει προτάσεις προς υλοποίησή τους, ώστε να επιτύχομε υψηλότερες και σταθερότερες αποδόσεις.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ